中國教育現代化目標:2035年邁入強國

務院近日印發《中國教育現代化2035》,提出到 2035年邁入教育強國行列。

《中國教育現代化2035》提出,推進教育現 代化的總體目標是:到2020年,全面實現「十 三五 | 發展目標,教育總體實力和國際影響力顯 著增強,勞動年齡人口平均受教育年限明顯增 加,教育現代化取得重要進展,為全面建成小康 社會作出重要貢獻。在此基礎上,再經過15年 努力,到2035年,總體實現教育現代化,邁入 教育強國行列,推動中國成為學習大國、人力資 源強國和人才強國,為到本世紀中葉

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央、國 文明和諧美麗的社會主義現代化強國奠定堅實基

2035年主要發展目標是:建成服務全民終身學 習的現代教育體系、普及有質量的學前教育、實 現優質均衡的義務教育、全面普及高中階段教 育、職業教育服務能力顯著提升、高等教育競爭 力明顯提升、殘疾兒童少年享有適合的教育、形 成全社會共同參與的教育治理新格局。

教育現代化十大任務

《中國教育現代化2035》聚焦教育發展的突出 問題和薄弱環節,重點部署了面向教育現代化的 建成富強民主 十大戰略任務:

一是學習習近平新時代中國特 路」教育行動。

色社會主義思想。二是發展中國特色世界先進水 平的優質教育。三是推動各級教育高水平高質量 普及。四是實現基本公共教育服務均等化。五是 構建服務全民的終身學習體系。六是提升一流人 才培養與創新能力。七是建設高素質專業化創新 型教師隊伍。八是加快信息化時代教育變革。九 是開創教育對外開放新格局。十是推進教育治理 體系和治理能力現代化。

提升國際交流水平

《中國教育現代化2035》提出,全面提升國際 交流合作水平,推動中國同其他國家學歷學位互 交流合作。健全對外教育援助機 認、標準互通、經驗互鑒。扎實推進「一帶一

加強與聯合國教科文組織等國際組織和多邊組織 的合作。提升中外合作辦學質量。優化出國留學 服務。實施留學中國計劃,建立並完善來華留學 教育質量保障機制,全面提升來華留學質量。推 進中外高級別人文交流機制建設,拓展人文交流 領域,促進中外民心相通和文明交流互鑒。

促進孔子學院和孔子課堂特色發展。加快建設 中國特色海外國際學校。鼓勵有條件的職業院校 在海外建設「魯班工坊」。積極參與全球教育治 理,深度參與國際教育規則、標準、評價體系的 研究制定。推進與國際組織及專業機構的教育

与推新政 搶才降門

各城標準下移愛「學歷」也愛「勞動力」

香港文匯報訊 據「央視新聞」微信公眾號消息,春節之後, 各地人才政策密集出台。據記者統計,僅2月11日至2月15 日,就有江蘇常州、海南海口、陝西西安、江蘇南京、廣東深圳 等5個城市出台人才引進新政,其中4城降低了落戶門檻。業內 人士預計,今年將有更多城市加入「搶人大戰」行列。

據不完全統計,2010,500 有多個城市發佈了落戶新政。其 不完全統計,2019年以來,已 成年子女以外的直系親屬共有產權的 中,西安、廣州和海口放寬了落戶的 年齡限制,常州、西安取消了購房落 戶的面積限制,而南京則降低了落戶 策,購房補貼最高6萬/年。 的社保繳納門檻。

各市放寬落戶條件

2月15日,廣東深圳市政務服務數 據管理局表示,繼去年6月實現大學 畢業生引進「秒批」後,今年2月28 日深圳將落戶「秒批」擴大至四種人 才,正式實施在職人才引進和落戶深 爭」。 圳「秒批」,主要包括高層次人才、 學歷類人才、技能類人才、留學回國 人員和博士後4類。

江蘇南京市等也分別放寬了人才政策 (見表)。例如南京市政府公佈了修 訂後的《南京市積分落戶實施辦 法》,從辦法的細則來看,加分指標 中房產、年齡、婚姻、落戶區域等加 分政策均有變化,其中房產方面首開 房屋面積每滿1平米加1分的先例,房 產加分最高不超過90分;政府提供的 共有產權住宅用房,按本人產權比例 計分,租賃住宅用房不計分;此外, 多套房面積不累計計分;與配偶和未 住宅用房不計分。

除上述4個城市放寬了落戶條件 外,海口發佈了引進人才住房補貼政

西安新增落戶人口逾百萬

2018年,內地二線城市在「招才」 方面最給力,尤其是西安、南京、合 肥等城市政策力度空前。

2019年的新特點是,各城人才標準 繼續下移,甚至變成「勞動力之

值得注意的是,特別是西安、南京 等城市,大部分出台人才新政的城市 均全面放開對學歷型人才的落戶限 2月11日,江蘇常州、陝西西安、制,「無門檻落戶」、「先落戶再就 業 | 、「親屬可投靠 | 成三大關鍵 詞,以西安為例,中等職業學校(含 技校) 畢業均可落戶,取消本科學歷 落戶年齡限制。

> 數據顯示,自戶籍新政實施(2017 年3月)以來,至2018年底,陝西西 安新增落戶人口已超過105萬。截至 2018年12月31日,西安戶籍人口共 計9,923,159人,即將突破一千萬人。 南京、合肥、成都等城市均在2018年 落戶超10萬。



■陝西西安等4市大幅降低落戶門檻,引發新一輪「搶才大戰」。圖為西安某招聘會上人頭洶湧。

留才靠良好產業生態

擔心,大部分城市降低門檻吸引人才,卻缺乏具體 提升。只單純地出台一些頭痛醫頭、腳痛醫腳的修補 「留人」措施。這種情況下,吸引來的很多是「購房」式政策,短期來説有一定作用,但是要長期留住人 者」,甚至是借助人才政策發財的炒房客。

政務水平也要提升

張智新也對部分城市人才政策持懷疑態度。「我認為 作之一。

當地的產業要有提升要有發 展,二是公共服務配套水平要

香港文匯報訊 據央視新聞微信公眾號消息,有人 有提升,三是政府管理、公共治理帶來的軟環境要有 才,這是遠遠不夠的。」

2017年、2018年,全國多地掀起「搶人大戰」。今 年,北京、天津、遼寧、黑龍江、福建等多地政府工 首都經濟貿易大學城市經濟與公共管理學院副教授 作報告也繼續將人才培養和引進作為2019年的重要工

4城落戶條件

江蘇常州:

放寬高校畢業生、高級技 師、技師的落戶條件,取消 其社保限制,落戶對象由本 人放寬至本人、配偶和未婚 子女

江蘇南京:

房產方面首開房屋面積每 滿1平米加1分的先例,房 產加分最高不超過90分; 政府提供的共有產權住宅 用房,按本人產權比例計 分,租賃住宅用房不計分 等

陝西西安:

新華社

本科(含)以上學歷、本科 (不含)以下學歷且年齡在 45 周歲以下、全國高校中 校生可直接落戶

廣東深圳:

2月28日將落戶「秒批」擴 大至高層次人才、學歷類人 才、技能類人才、留學回國 人員和博士後4類

■「央視新聞」微信公衆號

克羅地亞愛沙尼亞匈牙利 華遊客暴增

香港文匯報訊 據新華社報道,最新數據表明,歐洲國家 仍然是中國遊客喜愛的旅遊目的地,並且歐洲一些旅遊「小 眾」國家正日益成為中國遊客「新寵」。

記者昨日從歐洲旅遊委員會提供的一份報告中獲悉,2018 年中國赴歐旅遊人數比上一年增長5.1%,其中,英國、德 國、法國分別以2.4%、2.6%、7.7%的中國遊客增長比例排 名前三位。

「持續看好2019年」

而隨着中國人渴望深入探訪歐洲的願望不斷加深,克羅地 亞、愛沙尼亞和匈牙利三國分別以45.7%、35.8%、25.1%的 增長比例迎來中國遊客人數的暴漲。

「這樣的數據表明『2018中歐旅遊年』成果豐碩。我持 續看好2019年的成績。」歐洲旅遊委員會執行主席愛德華 多·桑坦德説。

西班牙旅遊研究機構「前進指南」從2019年前4個月的旅 遊預訂量情況分析,中國遊客赴世界各地旅遊預訂量與2017 年底相比增長9.3%,而赴歐預訂量增長了16.9%,其中,春 節期間中國赴歐盟國家旅遊的預訂量同比增長9.2%。

人均消費逾2.5萬元

攜程旅行網首席執行官孫潔介紹,公司已有數據顯示, 67%的中國遊客在旅歐時會選擇「跟團遊」,這與歐洲遊所 涉及的語言、簽證、文化等因素相關。但自由行、定制遊比 例也持續上升。

「中國消費者歐洲遊花費較高。攜程旅遊數據顯示,人均 消費超過2.5萬元人民幣,旅遊年度消費總額約達1,500億 元。」孫潔説。

與此同時,歐洲各國不斷加強對華旅遊服務。2018年, 十幾個歐洲國家對中國遊客提供免簽、落地簽等入境便利待 遇。



銀髮族」齊春遊

香港文匯報訊 據中新社報道, 第二十七屆廣州國際旅遊展覽會 (廣州旅展) 21日至23日在廣州 廣交會展館舉行。記者現場看 到, 参展的各大旅行社紛紛提供 大量春季出遊「爆款」名額,吸 引了大批廣州市民尤其是中老年

降幅高達3000元

本 届 廣 州 旅 展 各 大 展 館 中 , 「本地旅行社展館」人氣最旺, 記者在中國國旅廣東公司展位看 到,該社涉及日本、新馬泰、中

假期價格下降高達3,000元人民

「賞花遊」成熱門線

賞花遊是春季出遊的一大特 色。已退休幾年的葉大叔稱,他 想今年3月去林芝看看桃花,希望 人熱捧,呈現出「淡季不淡」的 國台灣等熱門目的地,相比春節 旅途慢一點,最好是坐火車去。

內蒙礦企事故 釀20死30傷



■事故肇因疑為通勤車剎車失靈。網上圖片

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報 道,據中國應急管理部透露,針對內蒙古 自治區一礦業公司發生的重大安全事故, 應急管理部在接報事故後立即啟動應急機

昨日8時20分,內蒙古自治區錫林郭勒 盟西烏珠穆沁旗銀漫礦業有限公司通勤車 由輔助斜坡向井下運送工人時,由於刹車 出現問題,車輛失去控制,撞在輔助斜坡 道四車場巷道幫,當時車上共50人,目 前已造成20人死亡,30人受傷。

應急管理部黨組書記黃明在指揮中心與 內蒙古區、盟應急管理廳局負責人調度連 線,要求全力搶救傷員,迅速查明事故原 因,嚴肅依法追責。要求舉一反三,堅決 整改隱患,加大各類隱患排查整治力度,

嚴防節後事故反彈。 應急管理部副部長付建華已率工作組趕 赴現場,全力指導協助地方開展救援和事

故調查處置工作。